

# 郑州启动“高校反诈宣传月”活动 刷单返利、购游戏装备上当大学生多

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 闫亚平)为提高大学新生对电信网络诈骗犯罪的认识,提升全市高校师生总体防骗意识,远离涉诈黑灰产业,昨日,郑州市“高校反诈宣传月启动仪式暨郑州大学新生安全防骗第一课”活动在郑州大学举行。

## 大学生是诈骗团伙 实施诈骗的重点对象

今年以来,全市发生电信网络诈骗案件近万起,占整个刑事案件数近三成。大学生群体因为接触网络多、社会经验少而成为诈骗团伙实施诈骗的重点对象。今年全市大学生人群发生电信诈骗案件900余起,涉案金额超过1700万元。

发案较高的诈骗类型

刷单返利类 29.78%

购买游戏装备类 12.54%

QQ冒充好友类 12.34%

贷款诈骗 10.4%

冒充客服类 8.25%

以上五类诈骗占到整个大学生诈骗案件的73.31%

## @毕业生,邀你毕业回河南

省外招才引智西安专场9月25日启动

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 孙琦英)中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”省外招才引智西安专场将于9月25日启动。

活动通过大会官网报名企事业单位400余家,共提供岗位需求1464个,人才需求15544人。经筛选,将组织全省重点企事业单位179家赴西安交通大学进行现场招聘,现场共提供岗位需求1157个、人才需求14459人,其中博士3557人,博士后1132人,硕士3940人,本科5830人。活动现场将开设人才引进“绿色通道”

和综合服务窗口,现场受理编制使用、人员调动、岗位聘用、工资社保等工作,并对符合条件的高层次人才提供网上办理等服务。

求职者可以通过大会官网(www.zghnrc.gov.cn)、微信订阅号河南招才引智大会、新浪微博@中国河南招才引智大会等渠道提前了解本场活动的岗位信息。



扫码看新媒体报道

## 多条新增公交线路昨日开通

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)昨日上午,郑州2020年“公交出行宣传周”活动启动。

郑州公交昨日起新开S179路、276路、Y32路3条公交线路,并对131路、275路、44路、S151路、212路、168路进行优化调整。

此外,为助力金水科教园区建设,给园区职工和附近居民提供便利出行条件,郑州公交昨日还开通了两条定制公交。两条定制公交为金水科教园区便民1号和便

民2号。

便民1号途经路段:金水区政府、东风路、丰庆路、北三环、索凌路、国基路、文化路、三全路、中州大道、杨金路、鸿宝路、马头岗街、杨金路、东三环、鸿宝路、鸿典路、慧科路(连接地铁2号线、4号线)。

便民2号途经路段:紫荆山、花园路、纬五路、经三路、黄河路、中州大道、杨金路、东三环、鸿宝路、鸿典路、慧科路(连接地铁1号、2号线、5号线)。

## 案例

### 今年以来,打掉电信诈骗团伙200余个

2016年8月21日,徐玉玉因被诈骗电话骗走上大学费用9900元,最终导致心脏骤停,经医院抢救无效不幸离世。2018年5月,新郑某高校学生小文因买不起苹果手机选择网络贷款1000元,半年时间本息就高达7.8万元,催债公司用尽一切办法诋毁小文,小文不堪其重选择了跳楼。

面对日益猖獗的电信网络诈骗犯罪,郑州警方表示,要举全警之力重拳出击,坚决打击此类犯罪分子的嚣张气焰。今年以来,全市共侦破各类电信诈骗案件10500余起,打掉团伙200余个,刑事拘留2600余人,止付冻结银行卡6万余张,返还资金300万余元,拦截劝阻电话40万余次。

## 支招

### 提醒大学生,不要被小恩小惠所诱骗

警方提醒广大大学生,一定要保护好自己的手机卡、银行卡。犯罪分子往往利用大学生社会经验少,以小恩小惠大肆诱导大学生开办出借自己的银行卡、手机卡用于诈骗活动。在侦办案件中这些实名登记用于诈骗的银行卡、手机卡,第一时间会被查实,开办人员会因触犯

“帮助信息网络犯罪活动罪”等罪名被依法打击,不构成犯罪的也会因征信问题被惩戒。

启动仪式上,教育、移动公司、银行等部门负责人也表示,将加强与警方反诈中心的深度合作,全力斩断诈骗链条,保护广大师生和各界群众的财产安全。

## 意气风发“金凤凰”



本报讯(通讯员 丁妍 刘金有 文/图)国庆、中秋“双节”将至,郑州局集团公司郑州客运段高铁一队党总支,为了更好地为广大旅客提供优质服务,特意挑选了一批业务好、形象佳的精兵强将,成立“金凤凰”先锋队,练礼仪、提标准、当示范。她们意气风发、精神饱满地迎接每一趟乘务工作,充分体现了高铁乘务人员不断进取、奋力登攀的精神风貌。图为该队利用休息时间,对各线路人员进行精准细致的礼仪训练。

## 中原消费金融走进愚公故里 送书送金融知识进校园



9月18日,济源市王屋镇愚公学校迎来一场特别活动,中原消费金融携手郑州市儿童福利院等爱心单位举行的“杨潜·一本书公益项目”揭牌仪式暨中原消费金融“金融知识进校园”宣传活动在这里举行,为百余名留守儿童捐赠了青少年读物2000册,为广大教师送去了识别正规金融服务、防诈骗的精神大餐。

“一本书公益项目”发起人杨潜,中原消费金融党建工作小组组长、工会主席张焕明,及郑州市儿童福利院、济源市王屋镇中心校等相关领导出席仪式。这是中原消费金融联合发起建设的第六所“爱心书屋”。

活动现场,中原消费金融工作人员向广大教师讲解了个人金融信息风险防范要点及冒充手机银行APP、网贷连环诈骗、网购诈骗典型案例,介绍洗钱危害等金融常识,重点提示广大教师不要将身份证、银行卡、金融账户转借给他人使用,在日常生活中更勿向他人透露个人金融信息、财产信息,不要随意在网络上留下个人金融信息,不要轻信来历不明的电话、短信和邮件,不随意点击来历不明的链接或网上搜到的非正规网站的链接,以此引导教师们

科学合理使用金融产品和服务,提升保障自身资金财产安全的意识和能力。

为建立广大师生防诈骗意识持续提升的长效机制,中原消费金融还在愚公学校“爱心书屋”中设置了金融知识普及栏,配置了金融知识普及读本、学生防诈骗安全知识、电信网络诈骗预防技巧与安全知识读本、防范非法集资手册等宣传资料,后期还将进行定期更新,打造永不落幕的“金融知识普及月”。

杨潜是一位长期致力于未成年人保护而进行普法教育的检察干警,为关爱留守儿童、用书籍丰富孩子们的心灵世界,发起了“一本书公益项目”,得到社会各界的强烈反响和广大爱心人士的大力支持,中原消费金融积极响应,成为该活动的联合发起人。

中原消费金融成立于2016年12月30日,是由中原银行作为主要出资方发起设立的新型非银行金融机构,是河南省首家也是目前唯一一家经过中国银保监会批准成立的消费金融公司。该公司一直把履行社会责任作为企业文化的重要组成部分,此前曾在南阳市内乡县、商丘柘城县、许昌市襄城县、鹤壁市淇县等地建设了多个“爱心书屋”。 郑报全媒体记者 倪子